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                Mobilisation contre l'agression  israélienne sur Gaza : 
                  Rassemblement unitaire : Mercredi 16 juillet à 18h

                               sur le parvis de la mairie de Cahors
         Depuis le 7 juillet l'armée israélienne a engagé une campagne de bombardement sur  la bande de Gaza. Plus de deux cents civils palestiniens, dont une vingtaine d'enfants, sont déjà morts, victimes de cette agression. Samedi, nouvelle escalade du gouvernement israélien qui a demandé aux civils de quitter leurs maisons sous les 24 h avant une intensification des frappes aériennes.  

         Ces opérations ont été lancées après l'assassinat de 3 jeunes israéliens que le Hamas n'a pas revendiqué. Une nouvelle fois Israël se sert de cet acte misérable et condamnable pour relancer une escalade de la violence, rendant toute la population palestinienne responsable. Le Gouvernement israélien vient d'annoncer le rappel de 40 000 réservistes, ce qui laisse envisager le pire. Dans le même temps, en rupture avec la trêve proclamée depuis 2012, les tirs de roquettes vers Israël recommencent à pleuvoir à partir de Gaza.
    Certains groupes armés palestiniens appellent à la riposte armée. Du côté israélien  les extrémistes ne sont pas en reste non plus. Les violences des colons se multiplient, appliquant ainsi la loi du talion, et un jeune palestinien  a été sauvagement assassiné. C’est inadmissible et nous condamnons de tels actes barbares. 
Le communiqué de presse de l’Élysée dans lequel François Hollande «a exprimé la solidarité de la France face aux tirs de roquettes en provenance de Gaza » et a indiqué qu' «il appartient au gouvernement israélien de prendre toutes les mesures pour protéger sa population face aux menaces » est impardonnable et en rupture avec les orientations traditionnelles de la France. Il n’y a ici aucune symétrie possible entre une puissance occupante et un pays occupé. 
Le Mouvement de la paix demande au gouvernement français de condamner fermement les bombardements sur Gaza et la répression, véritable punition collective, qui s'abat sur la population palestinienne et de tout faire pour qu'une nouvelle guerre soit évitée.
 Il lui demande également :
  - de reconnaître l’État de Palestine comme Etat de plein droit et d’agir pour qu'il soit reconnu par l'UE et siège à l'ONU comme état membre à part entière.

  - d'agir fermement pour que des sanctions économiques  soient prises contre Israël, en particulier la suspension de l'accord d'association avec l'Union européenne. 
· D'utiliser le respect et l'influence de la diplomatie française dans cette région pour soutenir toute initiative permettant d'avancer vers une paix juste et durable au Proche-Orient, sur la base des résolutions internationales et d'agir pour qu'une réunion du Conseil de sécurité de l'ONU se tienne rapidement.
Cahors, le 14 juillet 2014

